

「女人當男人用、男人當超人用」，師兄弟們努力體現上人的教誨，要化泥濘為清淨。



口墜下繫著彎鉤、水桶或塑膠袋的繩子，以便盛裝便當、礦泉水。但有些老人無繩、無桶，於是艇上的慈濟人就地取材，撿拾浮在水面的長桿、繩線，綁上食物寸寸挪往窗邊。晚上9點多兩艘橡皮艇仍穿梭在夜色雨陣裡，憂心民眾餓肚子而來回補給，堅持圓滿達成每一件任務。

### 土石流肇禍北縣三芝花蓮萬榮 慈濟人致贈遭掩埋住戶慰問金 1998.10.25

芭比絲颱風引發土石流，是日花蓮縣萬榮鄉見晴村八戶住家遭掩埋，台北縣三芝鄉一民宅毀損且二人死亡，慈濟人皆前往關懷並發放慰問金。

25日夜間，花蓮八戶遭土石流掩埋房舍的受災戶，緊急遷入見晴國小，校長請求慈濟支援，次日花蓮慈濟委員會同靜思精舍常住師父等前往慰問，供應棉被、白米、礦泉水等，並發放十八萬五千元慰問金。台北縣三芝鄉的土石流埋屋事件，鄭姓夫婦不幸罹難，慈濟人當晚至現場了解狀況，次日清晨至殯儀館慰問家屬，致贈慰問金五萬元。

### 宜蘭縣淹水嚴重 慈濟人關懷送食 1998.10.26

芭比絲颱風肆虐造成宜蘭縣礁溪、壯圍、蘇澳、冬山、三星、五結等鄉淹水嚴重，土石流毀損民房，五結鄉一鄉民遭大水沖走

瑞伯、芭比絲風災後，宜蘭慈濟人前往壯圍、五結等鄉勘災，大水淹過膝蓋，但慈濟人仍不畏艱難地將關懷送至災民手中。

# TZU CHI FOUNDATION

往生。慈濟人自本日起多日關懷送食，並於11月2日發放慰問金。

兩次颱風為宜蘭帶來豪雨，溪水暴漲溢堤海水滿潮，水位高於地面三尺，造成許多鄉鎮道路和住家積水，其中礁溪、壯圍淹水最嚴重。宜蘭慈濟人26日在礁溪涉水探視長期關懷的獨居老人，並贈送糧食，當天也一一與當地照顧戶聯絡，以確定其食宿無虞。27日二十多位師兄姊前往壯圍鄉勘災，並發送七百二十份糧食，途中因大水及腰難行，幸遇該鄉消防隊員熱心載送，隨後至五結鄉一位意外喪生的民眾家中關懷並致贈慰問金。

慈濟人向宜蘭縣各鄉公所取得災民名單後，28日再度動員前往礁溪、壯圍、三星、

冬山、蘇澳、五結等六鄉，一一關懷慰問受災戶與贈送糧食。11月2日前往發放慰問金，以水深超過一公尺且房屋受損者為主，並依受災戶房屋受損程度及經濟狀況，發放八千至三萬元不等，共發放八十八戶，總金額近五十萬元。而於勘災期間發現礁溪鄉三名受災戶日後生活可能陷入困境，經提報本會評估後將給予長期關懷。

## 秋颱風雨摧花東新村 慈濟人送便當飲用水

1998.10.26

汐止鎮郊的花東新村去年深秋甫從火災中重建，今年秋颱帶來的狂風豪雨，不僅沖毀橋樑屋舍，連全村對外唯一道路也岌岌可